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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τις σοβαρές ελλείψεις και δυσλειτουργίες του Κέντρου Υγείας Ίου 
 

Η πρόσφατη παραίτηση του μοναδικού παιδιάτρου του Κέντρου Υγείας Ίου, που με 

προσωπική επιστολή προς την τοπική κοινωνία ανέδειξε τις σοβαρές ελλείψεις και 

δυσλειτουργίες της μονάδας, αποκαλύπτει για ακόμη μία φορά την τραγική κατάσταση που 

επικρατεί στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας στο νησί, όπως και στα υπόλοιπα νησιά. Η 

Ίος, με μόνιμο πληθυσμό άνω των 2.000 κατοίκων και 350 παιδιών, περίπου 40 βρέφη και 

νεογνά, μένει σήμερα χωρίς παιδίατρο, ενώ το Κέντρο Υγείας λειτουργεί σε συνθήκες 

σοβαρής υποστελέχωσης και εξαιρετικά μειωμένης ετοιμότητας. 

Η ιδιαιτερότητα της νησιωτικότητας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και την 

αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, καθιστά την κατάσταση ακόμα πιο επικίνδυνη για 

την υγεία και τη ζωή των κατοίκων και επισκεπτών. 

Τα τελευταία 4 χρόνια το μόνιμο προσωπικό έχει μειωθεί σημαντικά, έχουν παραιτηθεί 

εργαζόμενοι από το Κέντρο Υγείας Ίου, γεγονός που αποτυπώνει τη δύσκολη κατάσταση 

και το κλίμα που επικρατεί, και οδηγεί σε συνεχείς αποχωρήσεις, θέτοντας σε κίνδυνο τη 

συνολική λειτουργία της δομής. Ενδεικτικά, στο Κέντρο Υγείας υπηρετεί μόνο μία αγροτικός 

Ιατρός ενώ παλαιότερα υπήρχαν τέσσερις. Εξακολουθεί να μην υπάρχει γυναικολόγος, 

γεγονός που στερεί από τις γυναίκες της Ίου κρίσιμες υπηρεσίες υγείας. Ταυτόχρονα, το 

νοσηλευτικό προσωπικό είναι εξαιρετικά μειωμένο, ενώ η καθαριότητα επαφίεται σε μία 

μόνο καθαρίστρια. Οι μετακινήσεις και αποσπάσεις που για ορισμένες μέρες μπορεί να 

ενισχύουν τη μονάδα, πέρα από το ότι δεν καλύπτουν επί της ουσίας το πρόβλημα, οδηγούν 

και στην υπερεφημέρευση και σωματική εξάντληση τους γιατρούς που καλούνται να 

μετακινηθούν από άλλα νησιά. 

Ειδικά για τον παιδίατρο που παραιτήθηκε, είναι χαρακτηριστικό ότι, παρά τις φωνές 

αγωνίας και τις διαμαρτυρίες του για τις σοβαρές ελλείψεις και τα προβλήματα, αντί να 

εισακουστούν και να αντιμετωπιστούν, βρέθηκε αντιμέτωπος με ένα κλίμα στοχοποίησης 

και έλλειψης συνεργασίας. Η κατάσταση αυτή όχι μόνο δεν βελτιώθηκε, αλλά ουσιαστικά 

συνέβαλε ώστε να οδηγηθεί τελικά στην παραίτησή του. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο της ενεργειακής αναβάθμισης του Κέντρου Υγείας, εδώ και έξι 

μήνες εκτελούνται οικοδομικές εργασίες χωρίς καμία μέριμνα για την ασφαλή και 

απρόσκοπτη παροχή ιατρικών υπηρεσιών. Οι εργασίες αυτές εξελίσσονται σε χώρους που 

υποδέχονται ασθενείς, ακόμα και με αναπνευστικά προβλήματα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται 

για την υγεία τους. Το μοναδικό διαθέσιμο δωμάτιο νοσηλείας είναι τόσο περιορισμένο, που 

δεν χωρά ούτε καν ένα φορείο, γεγονός που το καθιστά μη λειτουργικό. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι πριν από έναν χρόνο, ενόψει των ευρωεκλογών, η 

αναπληρώτρια υπουργός Υγείας κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη επισκέφθηκε το νησί και εξήγγειλε 

ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Ίου με έναν γενικό ιατρό, τρεις νοσηλευτές, μια επισκέπτρια 

υγείας, καθώς και προσωπικό διοικητικών υπηρεσιών, οδηγών και βοηθών εργαστηρίων. 

Ωστόσο, καμία από τις εξαγγελίες αυτές δεν υλοποιήθηκε μέχρι σήμερα. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα για: 

- Να εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του Κέντρου Υγείας Ίου και να υπάρχουν όλες οι 
απαραίτητες προϋποθέσεις, ώστε το υγειονομικό προσωπικό να μπορεί να ασκήσει το 
λειτούργημα του απρόσκοπτα. 

- Να πραγματοποιηθούν όλες οι απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου ιατρικού, 
νοσηλευτικού, παραϊατρικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, ώστε να καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες του Κέντρου Υγείας 
Ίου. 

- Να εξοπλιστεί πλήρως το Κέντρο Υγείας Ίου με τον απαραίτητο ιατροτεχνολογικό 
εξοπλισμό και τα υλικά που απαιτούνται για την ασφαλή και ποιοτική παροχή υπηρεσιών 
υγείας. 

- Να ληφθούν άμεσα μέτρα ώστε οι εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης να 
πραγματοποιούνται με τρόπο που δεν θα παρεμποδίζει την ασφαλή και ομαλή παροχή 
ιατρικών υπηρεσιών. 
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